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Passivhaus Institut

Sur la base d’un projet Maison Passive exemple

Documentation de I'objet Maison Passive

Maison individuelle de la famille Thomas a F - 01090 Monceaux (Auvergne-Rhdne-Alpes)
ID : 5322
https://passivehouse-database.org/#d 5322

Concepteur/Conseiller Maison Passive responsable : Vye Julien
Bureau d’études : Benjamin Ravachol
Architecte : (architecte d'intérieur) Carole Samuel secondée de Julien Vye

Cette maison passive est le fruit de la rencontre du maitre d'ouvrage, M.Thomas, ( qui est aussi
constructeur de la maison car charpentier/ couvreur de métiers) et de Julien Vye lors d'une formation
réglementaire que suivait M. Thomas et qu'animait Julien Vye.

Au cours de ses formations Julien Vye mets en avant la construction passive (pour avoir déja participé a la
conception d'un autre batiment certifié https://passivehouse-database.org/#d 4703 et avoir été labellisé
CEPH en 2013).

Intéressé, M.Thomas, qui avait un projet de construction en téte, s'est alors rapproché de Julien Vye pour
['accompagner dans son projet.

Julie Vye a alors constitué une équipe avec Carole Samuel en tant qu'architecte d'intérieur et Benjamin
Ravachol en tant que bureau d'études thermiques pour porter le projet.

Le trio a alors accompagné le maitre d'ouvrage de la phase esquisse jusqu'a la réalisation compléte du
projet.

Julien Vye a aussi déposé la demande de labellisation pour le compte du maitre d'ouvrage et le batiment a
été labellisé en 2016

[Tapez un texte]


https://passivehouse-database.org/#d_5322
https://passivehouse-database.org/#d_4703

Description succincte du projet

Le systéme constructif de la maison est une maison ossature bois avec dalle bois basse sur vide sanitaire et
comble perdu en fermette.

La totalité des isolants utilisés sont biosourcés : fibre de bois rigide, ouate de cellulose et laine de bois.
L'étanchéité a I'air du batiment a été gérée a I'aide des panneaux structurels de la maison et il n'y a pas de
membrane pare-vapeur positionnée dans ce batiment. Les transferts de vapeur étant gérés par une bonne
conception des parois.

Des menuiseries bois triple vitrage équipées de BSO compléetent la structure.

Une VMC double flux a haut rendement Zehnder avec batterie de chauffe électrique assure la ventilation
et le chauffage.

Enfin, I'eau chaude sanitaire est assurée par un chauffe-eau solaire auto-vidangeable.

A noter que la finition complete de la maison est un bardage zinc ventilé (choix imposé par le maitre
d'ouvrage).

D’autres informations sont disponibles sur https://passivehouse-database.org/#d 5322

Particularités :

Valeur U mur extérieur 0.124 W/(mZ3K) Besoin de chaleur selon le PHPP 12 kWh/(m?an)
Valeur U sol 0.139 W/(mZ3K)

Valeur U toit 0.081 W/(m?23K) Besoin EP PHPP 95 kWh/(m?an)

Valeur U fenétre 0.77 W/(m?3K) (erreur sur site BDD)
Récupération de chaleur 84 % Test de pression n50=0.45 vol/h

(erreur sur site BDD)


https://passivehouse-database.org/#d_5322

Maion Paiiie

2. Page de présentation du projet en anglais

Certification Passive House Designer - Passivhaus / Certificate Extension
On the basis of a project Passiv House example

Passivhaus Documentation

» S

s 4 l ¥
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Maison individuelle de la famille Thomas a Monceaux F - 01090 MONTCEAUX (Auvergne-Rhone-Alpes)
ID : 5322

PassiveHouse Designer/Consultant, Project leader : Julien vye
Design office :Benjamin Ravachol
Architect : (architecte d'intérieur) Carole Samuel secondée de Julien Vye

Automatically translated by Google

The house's construction system is a timber-framed house with a low wooden slab over a crawl space and
a trussed attic.

All of the insulation used is bio-sourced: rigid wood fiber, cellulose wadding, and wood wool.

The building's airtightness was managed using the house's structural panels; there is no vapor barrier
membrane installed in this building. Vapor transfer is managed through careful wall design.

Triple-glazed wood joinery equipped with BSO completes the structure.

A high-efficiency Zehnder double-flow mechanical ventilation system with an electric heating coil provides
ventilation and heating.

Finally, domestic hot water is provided by a self-draining solar water heater.

Note that the house is completely finished with ventilated zinc cladding.

Further information is available at https://passivehouse-database.org/#d_5322

Special features:

U-value external walls 0.124 W/(mZ3K) PHPP space heat demand 12 kWh/(m?an)

U-value floor 0.139 W/(mZ3K)

U-value roof 0.081 W/(mZ3K) PHPP Primary energy demand 95 kWh/(m?an)
U-value window 0.77 W/(m?3K)

Heat Recovery 84 % Pressure test n50 = 0.45 vol/h
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3. Photos de facades

Facade Sud

Facade Ouest




Facade Nord (partielle)

Facade Est




4. Photos d’intérieur

Photos intérieures (en cours de travaux)




5. Coupes de la réalisation
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7. Détails de construction de la Dalle de sol

La dalle basse est une dalle bois en poutre en | isolées posée avec des sabots sur longrine béton et sur vide

sanitaire ventilé par courette anglaise.

Une isolation périphérique du soubassement est positionnée a l'extérieur des longrines bétons pour

limiter le pont thermique.

Julien VY == - N .

expert enveloppe du batit ) 13
//_Tasseau 27100 hrs et Minol

T
ENNNYIZERN _ iolani ISONAT FIBERWOCD B0mm

montant cesature 451220 —
£+ 1 chevile Pr0r185 dans bngiine

N I TN ) N
. N =

Dalk 200l0 CTEH 926205 I cote bord dalle CTBH qum;
+ 0 fini carrelage |

',

///: (il pare insecte | Hors lot Minaf)

Entretoiss e
EITE E
- "ac:Jperer:rartE']é
I = ES
{asseau 36197 L3 | ["J =
' g
3 W
+ thevile O120185/ @

DETAIL N°1
COUPE TRANSWVERSALE ( perpendiculaire au faltage)

N /" -{200ras0)] denste 140 hrs 1 MANOT)

penneel CVT OSB 12mm—._ N +1 plal frou dans monian!
il
Isciant aine de bois S0me—, § . — Lisse basse pannegu essature en 45,220
: A A points crantee 50 tous les 30 tm en quinconce
Plague de3ald — — saklie 45220

— Bande détanchate 350 mm + 2 compribandes
Chevillz 210120 fxaton sabliére 3z magonnen 1/120 cm

/— Isclant pour sousbassement | Hors lof Mint)

\lolige calibrée 22¢150 support zine { hors lot Minet|

— Enpiene 1253 chague angle ur ou jorcion mr o oueriie

N° de la paroi Descritption de la paroi

Isolation intérieure?
H ]

3 EPlancher bas - Vide sanitaire
Resistance superficielle [m2K/WV] intérieure Ry 0,17 -------
extérieure Re. ;i 0,04
Section 1 L [WImK)]  Section 2 (optionnelle) A[WimK)]  Section 3 (optionnelle) L [W/(mK)] Epaisseur [mm]
17..Finition carrelage 2,000 30
18..Dalle Agglo CTBH 0,130 22
19.;Soprema univercell 0,042 Poutre en I 0,150 348
20..Dalle Agglo CTBH 0,130 12
21.
22.
23.
24.
Pourcentage de surface de la section 2. Pourcentage de surface de la section 3 Total
_______ 12,2 | ‘ - [L42 e
Valeur U: ‘ 0,145 ‘Wn’(mzK)
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8. Construction des murs extérieurs

Les murs sont en ossature bois massif isolé a I'aide de ouate de cellulose insufflée. Le panneau d'OSB
contreventant intérieur assure la fonction de gestion de la vapeur d'eau et I'étanchéité a I'air du batiment.
Un complément d'isolation en laine de bois positionnée sur appui intermédiaire compléte I'isolation par

I'intérieur pour limiter les ponts thermiques avant la pose des parements en plaques de platre .

Des panneaux isolants de fibres de bois rigides compléetent et ferment les caissons des murs par |'extérieur
pour assurer une continuité de l'isolation et limiter de nouveau les pont thermiques.
Une volige est enfin positionnée sur liteaux ventilés pour permettre la pose du parement de finition en

zinc. Il s'agit donc d'une fagade ventilée.

Les BSO sont positionnés en applique par I'extérieur pour limiter les ponts thermiques.

432.4

128 | 2 8 .2
T 1

Tasseau 27x100 ( hors lot Minof]

/ isolant ISONAT FIBERWOOD 80mm
/ - (600x1250) densité 140 ( hors lot MINOT)

montant ossature 45x220
panneau CVT 0SB 12mm

[solant laine de bois 80m

Plague de Bat3

/
2
¢
1
¢
1
)
)

I
—

2 12 / Volige calibrée 22150 support zinc ( hors lot Minot)

Nr. de la paroi Descritption de la paroi

i Mur extérieur

Isolation intérieure?
[solation Interiewy

/

Atenton remplisage isclabon par Textersur
\ Section 1 2. W(mK)]  Section 2 (optionnelle)

/o
' ; \ Résistance superficielle [n?K/W]  intérieure Ry ::
. extérieure Rq ::

0,13 |

0,08

A wimK)]  Section 3 (optionnelle)

X Wik

Epaisseur [mm]

Isonat Fiberwood Mult: 0,042

80

Soprema univercell 0,042 Montant bois

0,150

220

Kronoply F**** OSB4 0,130

12

27

Isonat plus 55 flex 0,038

Montant bois

0,150

80

Plaque de platre BA13: 0,250

13

O NO oA W 2

Total

((EXTERIEUR )

@
o

DETAIL ANGLE MUR OSSATURE BOIS
REF / CHANTIER : RO084E/MIB - THOM

de surface de la section 2
i 17,58 |

de surface de la section 3
i7,08

Valeur U: 0,125 W/(m2K)

((INTERIEUR ) ; 454

Tesszaa I8 | hors bt Ninof)

it EONAT FEERNOOD Sum
| 1250 s 140 s et MNOT)

Wollge caibez 2150 uppertzng | hers bt Minat)

40,5 |m
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9. Construction du toit

La toiture est une toiture fermette isolée entre les fermettes en ouate de cellulose et fermée par dessous
par un panneau OSB de 12 mm.

Un plenum non isolé est positionné par-dessous pour passer |'électricité, les spots lumineux et les gaines
de ventilation sans créer de pont thermique et risque de fuite d'air.

couverture Znc ot dz bout
chrere venilafion

i s |

N D el N el Ll

//I 155¢ de fermeture 45022

E .']»i;l"_"|-~1} Entrelofss 36x07 15
EQ 125+ 1 firefond 10x80 daffs mur ] A
+6 pointes/ fermetres ]

7

250

|
DETAIL JONCTION MUR / PLAFOND /CHARPENTE

DOCUMENTS ci-dessous:
- vue générale de la toiture et de l'isolation

fermette pignon pour habilage panneay isolant extérisur
+hid

penne 10020008 S pame 000NN —Hgy
WYR——" Poieau 1200100/10 / ] - 4 Polsau 12100101
- - ! /F—: S - \ / -
panne 100200105 / X \_\ panne 100200105
oteau 1201001102 / - P i | Poieau 120x100/102
o - / _/-/";: E Ea E \“?-,_ S | . -
panne 100200105 \ /‘ Lo, = \_\ penne 100x20001 05
/ == : T |
Poteau 120x100103 p //[Iru L F1B # B A | Pote
—— / . oA Cho2 y \h\F_T . R
43298 = 4| 2gqumea. 5 16D en ped de patealn I " y = %&
?f_;‘ ) 0 125- fxpfion fermetie qur Isse haute foug les 120 on :uu-fm?w e i~
olei= NIE el ]~ i N s - FE el ==
)
—_— S T
| e ' — : : T B : =
[ (|- ST I / [
| | fsse e et annn +250:H o g Sammpetpre L5000 |1 |
f f f [ ;
Nr. de la paroi Descritption de la paroi Isolation intérieure?
2 iPlancher haut - Combles perdues | | !
Résistance superficielle [m2K/W] intérieure Rq; : ’ 0 ,10 1
extérieure Reo ;i 0 ,04
Section 1 A WimK)]  Section 2 (optionnelle) J[wi(mKk)]  Section 3 (optionnelle) A [Wi(mK)] Epaisseur [mm]
9.iClimacell 0,040 400
10./Climacell 0,040 i{Solive bois 0,150 100
11. Kronoply Fx*%* OSB4 0,130 12
12..Lame d'air immobile 1,460 238
13..Plaque de platre BA13; 0,300 13
14.
16.
16.
Pourcentage de surface de la section 2. Pourcentage de surface de la section 3 Total 14
| 10,18 | [ 76,3 e

Valeur U: 0,080 W/(mK)
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10. Fenétres et installation de la fenétre

Les menuiseries sont des Smartwin classic de chez MENUISERIE ANDRE SARL.
Suivant les types de chassis (fixe, ouvrant, coulissant), les dimensions des baies et les

positions des différentes menuiseries, quatre types de triple-vitrages ont été utilisés :
Vitrage 1, 4-18-4-18-4 63% 0,64
Vitrage 2, 6-16-6-16-6 68% 0,61
Vitrage 3, 4-18-4-18-4 53% 0,53
Vitrage 4, 6-16-6-16-6 52% 0,58
Le Uw moyen sur I'ensemble des menuiseries est 0.77 W/(m?2.K)

Le g moyen est de 59% .

I n’y a aucune fenétre de toit sur ce projet.

La pose s'est faite en tunnel dans 'ossature principale avec complément d'isolation I'extérieur pour limiter

les pont thermiques.

P b’u; 0(,«' IZDU)

\_CALAGE

\-PLACO

%&3‘ d'zw\c

,~SILICONE

\_MEMBRANE ETANCHEITE

TYPE Valeur U; Dimension chassis

o Chivss | Chisms lomesis s Ot | L | Lo | Laoer | L
Murs rideaux Montant Montant Traverse Traverse Montant Montant Traverse Traverse

gauche droit basse haute gauche droit basse haute

W/(m?K) W/(m?K) W/(m?K) W/(m?K) m m m m

1 Fenétre Smartwin ouvrant 0,700 0,700 0,910 0,700 0,086 0,086 0,086 0,086
2 Fenétre Smartwin fixe 0,540 0,540 0,770 0,540 0,086 0,086 0,086 0,086
3 Fenétre Smartwin ouvrant sur meneau 0,700 0,820 0,910 0,700 0,055 0,086 0,086 0,086
4 Fenétre Smartwin fixe sur meneau 0,820 0,540 0,770 0,540 0,086 0,055 0,086 0,086
5 Porte Fenétre Smartwin ouvrant 0,700 0,700 0,910 0,700 0,086 0,086 0,086 0,086
6 Porte Fenétre Smartwin fixe 0,540 0,540 0,770 0,540 0,086 0,086 0,086 0,086
7 Porte Fenétre Smartwin ouvrant sur meneau 0,700 0,820 0,910 0,700 0,055 0,086 0,086 0,086
8 Porte Fenétre Smartwin fixe sur meneau 0,820 0,540 0,770 0,540 0,086 0,055 0,086 0,086
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CERTIFICATE P Wotkang Fos

Certified Passive House Component 64283 Darmstadt
Component-ID 007 6wi03 valid until 31st December 2017 Germary

Category: Window frame

Manufacturer:  pro Passivhausfenster GmbH,
Oberaudorf,
Germany

Product name: smartwin

This certificate was awarded based on the h“uwing

criteria for the cool, temperate climate zone

Comfort Uy =078 < 0.80W/(M?K)

Upjnsiates < 0.85W/(mZ K)

withU, = 070W/(m2K) -

Hygiene  frs.nzs = 070

Passive House CERTIFIED
=R T

www.passivehouse.com
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11. Etanchéité a l'air de I’enveloppe

La trés bonne étanchéité a I'air obtenue sur ce chantier, n50= 0,45 vol/h est un exemple de bonne

conception et de simplicité.

La limite de I'enveloppe étanche a été optimisée pour étre la plus simple possible et I'étanchéité a I'air a

été assurée par les panneaux structurels sans rajout de membrane.

En sol, c'est la dalle CTBH qui assure de role, ce sont les panneaux contreventants verticaux et
horizontaux en OSB qui assurent I'étanchéité en partie verticale (fixés sur I'ossature principale) et en partie
horizontale (fixés sous les fermettes) . Ces panneaux ont été accordés étanches a l'aide d'adhésifs
spécifiques. Le menuiseries posée en tunnel ont été raccordées étanches a la structure.

Le tres faible nombre de percements permet d'atteindre ce résultat.

A noter qu'aucune fuite réelle d'importance n'a été vraiment constatée sur ce chantier, I'air devant

traverser de facon tres faible mais réelle les panneaux cités ci-dessus.

(plan de la limite du volume étanche a l'air)

DONNEUR D'ORDRE
ET ADRESSE

ERTP THOMAS
580 rue de Chavanne
69400 ARNAS

ADRESSE DU BIEN

36 chemin de Betheneins
01090 MONTCEAUX

MOMENT DE LA MESURE

En fin de chantier

METHODE DE MESURE

A —mesure du Q4 p.qu

DATE DE LA MESURE

11 février 2016

REFERENCE DU RAPPORT

MONTCEAUX TEST FINAL

OBIJECTIF FINAL

Q4 p.surt S 0.6 m*/(h.m?) ET n50 < 0.60 Vol./h

RESULTAT

Q4 p, ¢ = 0,06 m*/(h.m?)
n50=0,45 Vol./h
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12. Conception du systéme de ventilation

Une VMC double-flux avec récupération de chaleur, modele Zehnder Comfoair 350 a été installée sur ce
projet. Les prises d’air neuf et de rejet d’air vicié sont situées sur des pignons opposés et passent dans le
comble. La distribution intérieure est de type pieuvre a partir des caissons de distribution situés dans le
plenum de toiture. La centrale de ventilation est positionnée dans une piece technique chauffée au milieu
du batiment pour limiter les longueurs des différents réseaux et faciliter I'équilibrage. Toutes les gaines
Zehnder utilisées sont en polyéthyléne haute

densité, lisses, de qualité alimentaire, antistatiques et antibactériennes. Elles permettent un
réseau de distribution particulierement étanche grace aux raccords mécaniques clipsés a
joints. Elles circulent toutes dans le plenum.
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13. Unité centrale de ventilation

VMC double-flux Zehnder Comfoair 350 et feuille PHPP de débit

FEUILLE OBLIGATOIRE pour ventilations résidentielles: CONCEPTION

avec 1é ion de chaleur
Projet Concepti ilati
Prajet: Maison individuelle THOMAS Entreprize: Etude Thermique Ravachol
e Route de Montceaux Village Fitdneroun: Benjamin Havachol
ode postal, 14 071090 MONTCEALUX Fue,nr Le Grand Valluy
MO nom: THOMAS Code postal locain: 42800 Sainte Croix en Jarez
MO tliphane: 04 74 B0 30 36 Téliphons: 06 84 53 44 62
ande de sonstruction: | 20 13 Dus 9212015
Signature:
1. Utilisation standard on icalid
Canaeption de Finatallation suvant sondi akion standa
2. Critéres de conception powr des dépits d'air
Waleurs indicatives Hombers ez rézultantcs
Biezoin it neuk .
par persanm: x 4 i = 1200 | i 1200 |
Beoin d'sir repris
cusne B0 o x 1 B B0 |
Buing, busnderies ot similis H0 mn w = miih
W, srridre cuisine et simils 20 foan o 3 = B00  |mm

Somme: mh 1200 foeun
“¥aleur initiale d2bit nominal [Fonctionnement standard): 200 mith

3. Répartition de I"air

Mool Turface L Waut zouz piar Wl Jocal Felimez 9T Fenovalt. d'aw _ Type dourerture de brancfert
[ehaque Bauchs indivi,| & 3 A Vo Vit oy n Toous porte, griils dans port,
f () f Wi it Wik ifh cadre, bouche ..
1:Chl TL6T 2.50 292 25 086 Sous porte
& Ch2 12,70 2.50 Ha 25 073 Sous porte
3 Ch3 .55 2.50 2839 25 027 Sous porte
4 Séjour 68.25 2.50 1706 45 028
5i Cuisine 10,14 2.50 254 60 237
BILT 4,44 2,50 1 20 180 Sous porte
7iDgr 6.05 2.50 151 20 132
& WC 2.0 2.50 50 20 392 Sous porte
3. 5DB 5.88 2,50 47 20 136 Sous porte
1
H

Information

ZERTIFIZIERTE
KOMPONENTE

Y%r

zeh®

Komponenten-1D
0328vs03 ®

Export

Zertifikat

ComfoAir350, ComfoD350, WHR930

Zertifiziert seit 1. Mirz 2008 Komponentenharstalier
Zehnder Group Nederland B.V.

Klimazone Kithl-gemaBigt
Adresse

Einsatzberaich 71 mih Lingenstraat 2
insatzbereich von... m*) O ®
. Niederlande
Einsatzbereich bis... 293 m*h
Telefon
elektrische L g 0,29 Whim® +3138 420 601

E-Mail-Adresse
Warmebereitstellungsgrad BA% info@zehnder-systems.de
Webseite

Feuchteriickgewinnung (Winter) - h ” d
http:jwww.comfosystems.de

Feuchteriickgewinnung (Sommer) -

Effizienzkennzahl 0,65
Gerdteschall 54,1 dB(A)
Firmensitz Niederlande (NL)
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14. Systeme de chauffage

Le chauffage principal de la maison est assuré par une batterie électrique de chauffage sur le réseau le
soufflage de la VMC double flux. La régulation de la batterie est assurée par un thermostat d'ambiance.
Un appoint est assurée par un seche serviette électrique dans un salle de bain.
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Zehnder Batterie de post-chauffage électrique Ed.a j

Références
Batterie de post-chauffage 527001 760

Caractéristiques de I'appareil

Puissance thermique 2000 W a 175 m¥h maxi.
Débit volumétrique 350 m3h max.

Raccordement DN 160, diamétre du manchon
des conduites d'air des deux c6tés

230V CA,

Branchement électrique 3 m de cable

Thermostat de sécurité double
intégré.
Poids 3 kg

Composants de sécurité
Utilisation
Boitier en polypropyléne isolant, sans pont thermique. Les éléments
chauffants PTC a régulation automatique adaptent la puissance

en fonction du besoin. Commande par thermostat universel et Rttt eensead e el il semil.

thermostat d’ambiance obligatoires pour débit d'air inférieur Obligatoire pour fonctionnement

a 175 m*h. Maintenance aisée grace a la trappe d'accés. a débit inférieur a 175 m¥/h.
Commande autonome

Remarque concernant le chauffage de I'air (thermostat universel) Permet |a régulation de température

I faut tenir compte des pertes thermiques possibles de soufflage et modulation de

dans le systéme de distribution en aval. puissance.



[~ ]w] "

@ atlantic

NOTICE D'UTILISATION ET D'INSTALLATION

Installation and operating manual / Gebruiks- en installatiehandleiding

ADELIS INTEGRAL

RADIATEUR SECHE-SERVIETTES ELECTRIQUE

Electric towel radiator
Elektrische radiator Handdoekdroger

GUIDE A CONSERVER
PAR L'UTILISATEUR
Guide to be kept by user

Door de gebruiker te bewaren gids
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15. Eau chaude sanitaire

L'eau chaude sanitaire est assurée par un chauffe-eau solaire auto vidangeable de marque Saunier Duval
couplé a 4 m? de panneaux solaires thermiques posés sur le pan de toiture orienté au sud.

Un effort particulier a été fait pour limiter au maximum la distance entre le stockage et le puisage d'eau
chaude sanitaire
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16. Bréves descriptions des résultats PHPP (feuille de vérification)

Le test d'étanchéité a l'air a donné un n50 a 0.45 vol/h et non 0.5 vol/h.

utilisé: Méthode mensuelle

Valeurs caractéristiqgues du batiment par rapport 4 la surface de référence énergétigue et par année

N .
Surface de référence énergétique: 132,7 m
Chauffer Besoin de chaleur de chauffage 12 kWh,‘(mza)
Puissance de chauffage 10 Wim?
Refroidir Demande totale de refroidissement kWh,‘(mza)
Puissance de refroidissement Wim?
Fréquence de surchauffe (= 25 °C) 22 %
. R Chauffer, refroidir, déhumidification, 2
Energie primaire ECS, électricité domestique et aux. 95 kWh/(m"a)
ECS, chauffage et électricité auxiliaire 92 kWh/(m?a)
Réduction énergie prim. par la prod. d'élec. solaire kWh,"(mza)
Etanchéité a air Test dinfitrométriens, | 05  1/h |

Critéres
N
15 kWh/(m?a)
N
10 Wim?

120 KWh/(m?a)

0,6 1/h

Respectés?”

oui

oui

* cellule vide: données manguantes; ' aucune exigence

Batiment passif?

oui
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17. Colit du batiment

Non communiqué par le MO (confidentiel)

18. Colit de construction

Non communiqué par le MO (confidentiel)

18. Année de construction

Livré en 2016

20. Architecte

Architecte d'intérieur : Carole Samuel contact@carolesamuel.fr

aidé de
Julien Vye (concepteur) : Julien Vye julienvye@julienvye.com

21. Bureau d’études

Etudes Thermiques Ravachol - Benjamin Ravachol

L) e
Dr. Woifgang Felst
PASSIVE

Certificat

La Maison Passive Service donne au batiment passif :
Malson Thomas : route de Montceaux Village, 01090 Montceaux, France
Maitre d'ouvrage : Mr & Mme Thomas
Architecte : Julien Vye
Bureau d'étude : Benhamin Ravachol
le certificat
2 2

maison passive vérifiée

définis par le

L les critéres
Les bonnes conditions de mise en ceuvre lul

Le batiment dispose d'une isolation thermigue particuliérement efficace et de points de jonctions
thermiquement performants. La protection solaire estivale a été prise en compte. La consommation
de chauffage est limitée a :
15 kWh par m? de surface habitable et par an
La parol extérleure du batiment dispose d'une trés bonne étanchsité a lair, constatée selon 1SO 9972,
laquelle rend possible l'élimination des courants dair & fintérieur du batiment, ainsi quune
consommation dnergis réduite. Sous une différence de pression de 50 Pascal, le renouvellement
air a travers la parol extdrieure du batiment est li
0.6 par heure, relatif au volume d'alr du bitiment

Le batiment dispose d'une ventilation mécanique conualh double flux avec des filtres performants,

d'une récupération de chaleur a haut faible. Ces
équipements garantissent une trés bonne qualité dalv Intécleure o€ e EaRommation d'énergie
réduite.

La comommatlon lmab o an énergie primaire pour le chautfage, lesu chaude sanitaire, la ventilation et
utilisation normale, est inférieure .

120 kWh par nv’ de surface habitable et par an

Les maisons passives garantissont un excellent confort thermique en été comme en hiver. Elles peuvent
&tre chauffées avec peu de moyens, par exemple par le réchauffement de lair neuf. En surface intérieure,
la paroi externe des maisons passives est tempérée et ce, de maniére homogéne. Les températures des
surfaces Intérioures sont & peine différentes de la tempdrature de Fair intérieur. Grice b une étanchéité 3
Vair trés performante, les courants dalr sont éliminds. La centrale de ventilation assure en permanence
une trés bonne qualité de lair. Les colits de chauffage d'une maison passive sont trés faibles. Grace a une
consommation d'énergie réduite, les maisons passives apportent une sécurité face & faugmentation des
coilts des énergies ou 4 Féventuelle indisponibilité des ressources dans le futur. En outre, du fait du peu
de ressources utilisées, seule une trés faible quantité de CO2 est rejotée dans l'air, ce qui participe & la
protection de l'environnement.

Etabll pa
Lo Malson Passive Service,

{LA MAISON PASSIVE SERVICE|
110, rue Réaumur

Date:
Paris, le 25 juln 2017

Siretn* 51& 865 362 00012

Certificate-ID: 16080_LaMPS_PH_20170616_EV M m M

Certificate i it
PAssSIVE HOUSE CONSULTANT mb‘:;‘:’:’:"
Valid until 30.06.2018 www.passiv.de

Julien VYE

rue rené CASSIN

42430 ST JUST EN CHEVALET

FRANCE

julienvye@boisenforez.com

The qualification was optained by means of:

(3 In with the examinati from July 1%,
2011. Examination passed on 09.03.2013
in Carriéres-sous-Poissy hosted by La Maison Passive France.
€ h ion regulations from July 1%, 2011. The.

House project

bu'ldlﬂg certification and all documentation have been audited. The
documentation can be viewed on the intemet at www.passivehouse-

Julien VYE is entitled to use the adjoining
seal in connection with his consulting
activities.

He is listed as a certified Passive House

CONSULTANT Consultant.

CERTIFIED Darmstadt, 21.05.2013

PASSIVE HOUSE
CONSULTANT il

Prof. Dr. Wolfgang Feist

This certificate does not substitude any authorization required for construction.
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